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mib Amiről hónapok óta beszélnek, amit 

41 ország igazi közvéleménye a köl- 

öntárgyalások csufos kudarca, Ro- 

niának a kormány képviseletében 

ó számtalan megalázása utáp már 

gen várt. bekövetkezett: Bratia- 

n egnap délután benyujtotta a kor- 

hány lemondását és azt a régensta- 

z aács el is fogadta. Nehezen távozott 

HóS I hatalom éléről, de utódjának sem 

Mjuk sz könnyü a helyzete. Bratianu az 

II hulm tolsó pillanatig ragaszkodott a libe- 

mínl M" ális uralomhoz és csak az illetékes 

s ényezők felszólitására mondott le. 

Jtódjának lesz-e ereje megküzdeni az 

mi alé eszes elébe tornyosuló nehézségekkel, 

hMuu lyan kérdés, melyre ma még nem le- 

mló et választ adni. A liberálisok csak 

uélatt! emokot hagynak maguk után, az épi- 

gyk m és munkája és sikeres befejezése esz- 

mít "74 tendők nyugodt atmoszféráját felfé- 

a át elezi. 

Wgyik főfeladata lesz az uj kor- 

mánynak a kisebbségi kérdés ki- 

szÁ61 1 elégitő és mielőbbi megoldása, 

mert nehéz feladatainak csak ugy 

nn tud majd megfelelni, ha az összes 

mmi erőket egyesitheti. 

ős mi8) *z pedig esak az igények és jogos kö- 

4 vetelések teljesitésével lehetséges. 

m M7 A kormány lemondásának körülmé- 

uát yeiről és a' legujabb eseményekről 

yul következő tudósitásaink számolnak be: 

Koronatanács 
A Déli Hirlap tegnap már beszámolt 

a arról, hogy koronatanács volt, mely 

után Bratianu Vintila kihallgatáson 
jelent meg a régensek előtt. 

tt kereken tudomására adták, 
hogy a jelenlegi politikai feszült- 
ség nem tartható fenn tovább. 

raftiamnu Vintila miniszi 

; 

Faa cu est as 

tényező távozásra késztette 

Bratianu beismerte, tehetetlenségét és 

azt ajánlotta, hogy koaliciós kormány 

vegye át az ügyek vitelét, miuntán a 

kormány átalakitására vonatkozó Már- 

gyalások nem vezettek eredményre. A 

konliciós kormánynak - mondotta 

Bratiann - az lenne a kötelessége, 

hogy magáévá tegye a Hberálisoknak 

a etabilizációra vonatkozó program- 

ját. A régenstanácstól ebben a tekin- 

tetben sem tudott azonban megnyu«g- 

tató kijelentést kapni. 

A lemondás 

Bratianu megértette. hogy a huzavo- 

na véget ért és le kell vonnia a leg- 

messzebbmenő következtetéseket. Teg- 

nap délelőtt minisztertanácsot hivott 

össze. amelyen hosszasan ismertette a 

politikai és gazdasági helyzetet s kije- 

lentette, hogy nem marad más hátra, 

mint lemondani. Minisztertársai né- 

mán velték tudomásul a bejelentést. 

Félegy órakor Bratianu ujabb kihall- 

gatáson jelent meg a régensfanácsnál 

és benyujtotta a kormány formális le- 

mondását. Ezt a régenstanács elfogad- 

ta és megbizta az ügyek vitelével Bra. 

tianut. amig az uj kormány kinevezé- 

se megtörténik. 

Az első hir 

Temesvárotti 

Déluftán négy órakor érkezett meg 

az első hivatalos jelentés Temesvárra 

Costae Gyula dr. prefektus cimére 

Duc a belügyminisztertől. A távirat 

szószerinti szövege a kövelkező: 

Tudomására hozom, hogy Dratianu 

Vintila miniszterelnök tegnap délben 

a magas régenstanácsnak benyujtotta 

az összkormány lemondását. A lei sta- 

bilizálására és a külföldi kölcsön fel- 

eruitoria moderma 

vételére vonatkozó, valamint Német- 

országgal folyamatba tett tárgyalá- 

előtt állottak, 

amikor a kormányelnök és a kormány 

saink már befejezés 

tagjai azzal számoltak, hogy 

a tökéletes pénzügyi konszolidáció 

keresztülvitelére az országnak nem- 

Bratiamus Vimntila 

De szükség van a nemzeti kormányra 

az állam magasabb érdekei szempont- 

jából is. Mivel a liberális kormánynak 

ehhez a megoldáshoz nem sikerült el- 

jutni, másrészt azonban olyan hely- 

zetbe került, amely kizárja, hogy ugy 

oldja meg küldetését, mint azt tervez- 

te és hogy az hasznothajtó legyen a 

közjóra, Bratianu Vintila átnyujtotta 

a régenstanácsnak a kormány lemon- 

dását. 

Kérem prefektus urat maradjon a 

helyén, intézze el mint rendesen a 

folyó ügyeket és foganatositson 

minden intézkedést a 

rend fentartására, amig utódját ki 

törvényes 

nem nevezik. 

r Legjobb bel- és külföldi szö- 

vetek raktáron. 
munkáért jotállást vállal. 
Józsofváros, Hunyadi-ut 20. 

: AAz Üzletvezetőséggel szemben.) 

erelnök az utolsó pillanmnatio gör- 

hatalomhoz, de az alkotmányos 

Felhasználom ezt az alkalmat, hogy 

személyesen mondjak köszönetet azért 

a támogatásért, amelyet ugy a kor- 

mánynak, mint nekem nyujtott. E tá- 

mogatás révén sulyos időkben tetítünk 

eleget azoknak a feladatoknak. ame- 

lyek néhai Ferdinánd király halála 

után sánk háramlottak: biztositottuk a 

trónöröklés rendes menetét és az egye- 

sült Romániának demokratikus nem- 

zeti szellemben való előrehaladásál. 

fejlődését és virágzását. 

Atmnemeti kormány 

A kormány lemondása a fővárosban 

nem keltett meglepetést, mert beava- 

to politikai körökben ezt napok előtt 

bizonyosra vették. Az összes lapok kü- 

lonkiadásokban jelentették a lemon- 

dás hirét. Elsőnek a-liberális félhiva- 

os. a Viitorul, jelent meg délután 

félhárom órakor, amelyben a kormány 

al szerkesztett kommüniké közlésére ál 

szoritkozik. 

Az ellenzéki lapok természetesen 

kommentálják is a liberálisok távozá- 

sát és az eshetőségeket tárgyalják. 

Valószinünek tartják, hogy Ave- 

reseu tábornok fog megbizatást 

kapni koncentrációs kabinet alakitásá- 

ra, Nem valószinü azonban, hogy ezek 

a tárgyalások eredményre vezetnek, 

mivel a nemzeti parasztpárt egyedül 

a maga részére követeli a hatalmat. 

Politikai körök véleménye szerint a y 

koncentrációs kabinet átmeneti jelle- 

gü volna, hogy a parlament feloszlatá- 

sa és az uj választások elrendelése 

most elkerülhető legyen. Azt hiszik, 
hogy ennek az átmeneti kormánynak 

csupán a stabilizálás keresztülvitele 
volna a célja, mire megtartanák az uj 

választásokat és az ezekből többségben 

kikerülő párt alakitaná meg a kor- 
mányt. 

Szakszerü 

ez 



helyszinén. A csendőrőknek 

a szerencséllen bankpoénztáros, kinellk yyil- 
kosáta biróság kötél általi 

Pozsony, november 3. 

A pozsonyi törvényszék napok óta 

tárgyalta a nagybiccsei bankrablók 

ügyét. Még a tavasszal történt, hogy 

a Nagybiccsei Takarékpénztár helyi- 

ségébe a déli órákban, amikor ott már 

csak a pénztáros tartózkodott, négy 

rabló hatolt be. Felszólitották a pénz- 

tárost, hogy azonnal adja át nekik a 

pénzkészletet, mert különben agyonlö- 

vik. A pénztáros a telefonhoz akart 

futni, azonban mielőtt még odajutha- 

tott volna, a rablók beváltották fenye- 

getésüket és egyikük revolverrel lelőt- 

te. Erre a halott ember zsebéből kiszed- 

ték a pénztárkulcsokat, felnyitották a 

Wertheim-szekrényt és abból száz- 

huszezer cseh koronát kivettek. aztán 

távoztak a bankból. Néhány perc mul- 

va a pénzintézet szolgája, akit a pénz- 
tárnok a városba küldött, megérke- 

zett és felfedezte a ayilkosságot. A 

szolga azonnal jelentést tett az esetről 

és egyben a hatóságoknak tudomására 

hozta azt is, hogy 

amikor a takarékpénztár felé igye- 

kezett, látta, hogy onnan sietve 

lépett ki négy izgatott fiatalember, 
akik az egyik mellékutcában eltün- 

tak. 

A csendőrség azonnal a rablók után 

indult és estére sikerült is a nyomuk- 

ba akadni. A csendőrökhöz nagyszá- 

mu parasztság is csatlakozott. A rab- 

lók azonban nem akarták magukat 

megadni és formális harcot kezdtek 

üldözőikkel. A sürü lövöldözés során 

az egyik rabló holtan terült el a 

viszont 

két halottjuk volt, a parasztok közül 

pegig négyen estek el. Végre sikerült 

az életben maradt három rablót akik- 
nek municiója elfogyott, elfogni és a 

pozsonyi ügyészség fogházába szálli- 

tani. A rablók közül az egyik a fog- 

házban öngyilkosságot követett el és 

a biróság elé csak ketten kerültek. 

A biróság a rablóbanda vezetőjét, 

Bognár Lajost, kötél általi halálra, 

a másik haramiát, Markl Mátyást 

pedig életfogytiglani fegyházra 

itélte. 

Az elitéltek felebbezést jelentettek be. 

Érdekes, hogy a meggyilkolt G a j- 

dosik István bankpénztáros előre 

megálmodta, hogy meg fogják gyil- 

kolni. Gajdosik agglegény volt és ami 

kor halálának napján reggel megká- 
vézott és a takarékpénztárba indult, 

nagyon levert volt. Gazdaasszonya kér 

dezte tőle, hogy beteg-e? Gajdosik er- 

re elmondta, hogy nincsen semmi ba- 

ja, ellenben igen kellemetlen álma 

volt. Azt álmodta ugyanis, hogy rab- 

lók támadtak rá, kirabolták és azután 

leszurták. Négy órna mulva az álma 

beteljesedett csak éppen annyi válto- 

zással, hogy revolverrel vetettek vé- 

get életének. Egy másik tanu, Pacsik 
István azt vallotta, hogy 

amikor a rablók a takarékpénztár- 

ból kifutottak, az ut:án látta őket 

és gyanutlanul azt kérdezte tőlük, 

hogy mi történt. 

Erre a rablók egyike egy ötven koro- 
nás bankjegyet nyomott a kezébe és 
azt mondta: 

- Semmi különös nem történt. Tart- 

sad meg ezt a pénzt, te szegény ember 
és vegyél magadnak cipőt rajta. 

Pacsik a túrgyaláson Bognárban 

ismerle föl azt. aki neki a bankjegyet 

adta. Bognár, aki a fogságban ismé- 

telten kisérelt meg eszökést, a tárgya- 
láson is szökésre gondolt. Mikor a ta- 
nukihallgatások véget értek, közölte 

a tárgyalási elnökkel, hogy diszkrét 

vallomást szeretne tenni és négyszem- 
közt akar vele beszélni. Mikor az el- 
nök megmagyarázta neki, hogy ez le- 
hetetlen, akkor zárt tárgyalást kért. 

Nagy volt azonban a csalódása, 

Temesvár, november 3. 

A temesvári második számu járásbi- 

róság helyiségének az ügye hónapok 

óta foglalkoztatja az érdekelt köröket. 

A második számu városi járásbiróság 
tudvalevőleg az Elite-épületében nyert 

ez év májusában elhelyezést. Marta 

Sándor dr. táblai főelnök azonnal ki- 
fogásolta, hogy az igazságügyi forum 
helyiségei egy olyan épületben van- 

nak, ahol italt mérnek ki, de ezenkivül 

hangoztalta, hogy a birósági intézme- 

nyeket összpontositottan kell elhelyez- 

ni. Az igazságügyminiszterium meg- 

bizta Marta Sándor tőblai főelnököt, 

hogy a második számu városi járás- 

biróság elhelyezésének ügyét a saját 
hatáskörében a legmegfelelőbben old- 

Temesvár, nov. 4. 

A temesvári itélőtábla tegnap több 
érdekes adópanaszt vett tárngyalás alá. 
San-Marco hercegnő 1926. évben 

Nákófalván meghalt és általános örö- 

kösének Beck Vladimir báró, volt 

oszírák miniszterelnököt tette meg. A 

végrendeletet az oldalági rokonok 
megtámadták, a hagyatékot zár alá 

helyezték és a zárlat alóli feloldás 

ügye most van a bukaresti legfelső 

semmitőszék előllt. A hercegnő elhalá- 

lozása évében Cocas joszágigazgató 

tetfe meg az adóvallomást, amelynek 
alapján 610.000 lei adót vetettek ki. 

Amikor ajkivetés megtörtént, azt már 
Beck Vladimir báró felebbezte meg és 

ugyancsak ő nyujtotta be a panaszt is. 

A tábla előft tegnap megtartott tár- 

gyaláson Beck Vladimir báró képvi- 

selője az adókivetés feloldását kérte 

azon az alapon, hogy az örökség még 

ma is zár alatt van és Beck Vladimir 

GALVA 
Gyárt 

Telefon 45-49 

urj otthont Eaap 
a kormányszéki épületben a második 

temesvári járásbiróságy 

A házbérkönyv adatai 
bizonyitó erővel rendelkeznek a házbér 

nagyságának megálapitásánál 

Kz - 

T 
jant, ; 3239 

mindenféle akkumulátort 
TimisoaraJózsefv., Str. Bolintineanu (Gorove-u.) 14 

halálra itélite 

elrende- 

lése után a fegyveres fogházőrök 

ott maradtak a teremben. 

amikor a zár tárgyalás 

Bognár erre lényegtelen és zavaros ki- 
jelentéseket tett A biróság kereszt- 
kérdések alá fogta, hogy mi volt a 
célja a zárt tárgyalással, mire kije- 

lentette, hogy azt remélte, hogy egye- 
dül marad az elnökkel és félrelőki, az- 
után pedig az ablakon keresztül az ut- 
cára ugrik és elszalad. 

....... 

ja meg. Ennek a kérdésnek a rende- 
zése most döntő stádiumba került. A 
második számu járásbiróságot a kor- 
mányszéki épület harmadik emeletén 

helyezik el, ahol jelenleg a megyel 
utépitési hivatal irodahelyiségei van- 
nak. Mivel azonban ezek a helyiségek 
nem bizonyultak elegendőknek, felszó- 

litják a harmadik emeleten lakó ál- 

lami tisz"viselőket, különösen azoka, 
akiknek több szobájuk van, hogy laká- 
saikból egy-két szobát engedjenek á'. 

Ilyképpen azután a második számu 

járásbiróság elegendő hivatali helyi- 

séghez jut. A költözködést a karácso- 
nyi szünet ideje alatt eszközlik és a 

járásbiróság uj hivatalog helyiségei- 

ben már a karácsonyi szünet után 

megkezdi müködését. 

báró annak még nincsen a birtokában. 

A tábla kötelezte a bárót annak az 

igazolására, hogy a vagyon nincsen a 

birtokában 

totta. 

Kohn Ignác gyárvárosi kereskedő 

Fekete Vilmos dr. ügyvéd utján 

adott be az adókivető bizottság kive- 

tése ellen panazt. Kohn Ignác ugyan- 

és a tárgyalást elhalasz- 

is házat vett, amelyen sulyos jelzálog- 

terhek vannak és a tegnap megtftartott 

tárgyaláson Fekete Vilmos dr. kérte, 

hogy az adótörvény értelmében az adó- 

alapból a terhek után fizetett kamato- 

kat vonták le. A tábla elfogadta az ér- 

velést és ugy döntött, hogy a kamatok 

igazolása végett beszerzi a kereseti adó 

aktáinál levő iratokat és a tárgyalást 
elhalasztotta. 

Lebevics Hermann, 

Andrássy-ut 3. számu ház tulajdono- 

168.000 

leies adóalap után adóztatták meg, jól- 

Gyárváros, 

sát, házbérjövedelem cimén 

Telefon 15-490 

lehet az összházbérjövedelem esal 
34000 lei. Lebovics képviselője előter fel 
jesztette, hogy a tényleges házbérjöve 
delem igazolására bemutatta a házbér 
könyveket, de az adófelebbezési bizott 

ság azokat nem fogadta el, sőt jegyző 
könyvbe sem vette a házbérkönyvel 
bemutatását. A tábla kimondotta, hog) 
a házbérkönyv jogerős bizonyitó íra m 

unbel 
l,ho 

s i Csöődügyek 
a temesvári törvény. 

a házbér nagyságára vonatkozólag é 
ezért az adókivetést megsemmisitette 

szék előtt mi 
Temesvár, nov. 4 i 

A temesvári törvényszék Fehéi 
Krisróf dr-Halász tanácsa tegna 
ismét csődügyekel tárgyalt. Varg muii 

Antal máriaföldi kereskedő ellen a mu 
Aradi Polgári Takarékpénztár megbl i 
zásából Klemann József dr. temes mi: 
vári ügyvéd ötszázezer lei követelés ti 
miatt kérte Varga ellen a csőd elren t 
delését. A tegnap megtartott tárgyalás 
során Varga Antal hivatkozott arra 
hogy az Aradi Polgári Takarékpénz 
tár semmiféle bizonyitékot nem muta 
tott be arra nézve, hogy Varga Antal 
beszüntette volna fizetéseit és hogy i 

passziv. Ezen az alapon kérte a csődi 

kérvény elutasitását. A törvényszék 
kérelmet elutasitotfa azzal az indokt 
lással, hogy a banknak igazolni kell 

Varga Anfal passziv anyagi hely 
zetét. 

A második csődügy Pausz László 
ügye volf. Pausz László vaskereske 

dése ellen a temesvári törvényszék 
tudvalevőleg hónapok előtt csődöt ren- 
delt el. A tegnap megfartott tárgyalás 

során Sauer Berthold dr. csődtömeg. 
gondnok bejelentefte, hogy a csődtő 
meg elárverezéséből befolyt összeg 
huszezer leit tesz ki, amely a csőd to- : 
vábbi vitelénél még a költségek fede , 
zésére sem lenne elegendő. Ezért kérte, 
hogy a törvényszék szüntesse meg a 
csődöt Pausz László ellen. Az egyik 
hitelező azt a kérelmet terjesztette 2 
biróság elé, hogy vegye ki Pausztól A 

esküt. A törvégő 

: ka 

vagyontalansági 

szék olyan határozatot hozott, ame 

szerint a csődtömeggondnok jelenté 
sét tudomásul veszi, a csődöt Pausz 

I ak y, 
László ellen beszünteti és a csődtömeg u, i 

gondnoknak tizenkétezer lei költségel itélt meg. a 

LINOLEUM ű 

perzsa és egyéb remekmin- 
tákkal lei 78.- 
padló bevonáshoz 200 cm. 
szélességben m2 lei 145-- * 

É z m MHAAS LiPpór 
linoleum- és szőnyegáruháza kiy, 7 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. ; il 

Ui gyors- és gépiró-tan- 
folyam kezdődik nov. 5.én. eb 
Tantárgyak: román, német, magyar egy- 
séges gyorsírás, gépirás, levelezés, he- 

lyesirás stb. Beiratások naponta. 

Babeuné-Ambrus Irén 
Erzsébetváros, Tirol-utca 78. (3288) 

..................7 

MOZI 
4 olcsó matiné 

20 és 10 lei.tanulók és munkások részére: 

A beszélő film 
7 felvonásban és ezenkivül hiradók és 

vigjátékok 4 felv. 
Belv. Moziban: Vasárnap (Nov. 4) d. 

e. 11 órakor és d. u. 3 órakor. 
Mehalai Moziban: Csütörtök (Nov. 8 

d. u. 4 és 6 órakor. (1095 

..........00 

0
 

0
 

.
.
 

5
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

é



Csakis 

Temesvár, no. 3. 

a A temegvári posta hires arrói. hogy 

rezetői minduntalan sdnak ki ujabb 
és ujabb rendeleteket, amelyek közül 

eu azonban csak kevés szolgálja azt a 
eélt, hogy a postát arra a nivóra emel- 

jo, amelyen állania kellene, hogy hi- 

vatását jól és tökéletesen teljesitse. A 
él temesvári postafelügyelőség legujabb 

rendeletével bizonyára versenyre akar 

Teé, 1gy kelni Anghelesou közoktatásügyi 

1 miniszterrel. Amig Anghelescu 

az iskolás gyermekeket igyekszik 

rászoritani, hogy szokjanak le az 

anyanyelvükről, addig a temesvári 

pestafelügyelő ugyanezt próbálja 

ssínálni a felnőttekkel. 
A postafelügyelő azonnali hatáilyal 

rendeletet adott ki, amely többek kö- 
zött a következőket mondja: 

Tiré s... a postatisztviselők a felekkel 

.esakis románul beszélhetnek és azok a 
a Mivatalnokok, akik ezt nem tartják be, 
fegyelmi büntetésben részesülnek, ami 

abból áll, hogy büntetésből való áthe- 
vyezésnek teszik ki magukat. . . 

Ez azt jelenül, hogyha egy magyar, 

mémet szerb, bolgár vagy más nyelvü 

pPolgártárs a pPostán öt leies levélbélye- 
ret akar venni, csak akkor kapja azt 

meg, ha román nyelven kéri. Hiába 

akar a kisebbségi polgár felvilágosi 
ást, hogyan adja föl ajánlott levelét. 

fáviratát, csomagját, ha nem tad ro- 
E mánul, nem állanak vele szóba. A ren- 

Helet felől érdeklődve megkérdeztünk 
gy magasabbrangu postatisztviselőt, 

kogy mit csináljon akkor az olyan 

ember, aki nem tud románul 

azt a bölcs magyarázatot kaptuk 

rálaszul, hogy az olyan ember hoz- 

zen a postára tolmácsot magával 

Hát a postafelögyelő nem gondeol 

a. hogy a posta elsősorban kereske- 

e vállalat, amely csak ugy dolgoz- 

hatik eredménnyel, ha nem riasztja el 

ag étól a feleket A feldkereteég vu 

pénzt hoz, annak nem tiltják meg, 
gy saját nyelvén beszéljen és igye- 

keznek is neki lehetőleg ugyanazon a 
vyelven magyarázatot adni. Az. aki 

énzt kap, aki jövedelmet akar, sehol- 
em irja elő annak, aki a pénzt hozza, 
akitől a jövedelme van, hogy milyen 

ayelven beszéljen. 

És hogyan akar a temesvári posta- 

felügyelő érvényt szerezni ennek 
a rendeletnek egy Temesvárra ve- 

tődöő külföldi állampolgárral szem- 

ken? 

A régi Magyarországon a nemzeti- 

égi vidékekre csakis olyan postatiszt- 
b viselőket nevezfek ki, akik az illető vi- 

dék nyelvét beszélték. Soha senkinek 

nem jutott eszébe megparancsolni a 
hivatalnokoknak, hogy csakis magya- 
rul beszélhetnek a felekkel. Nagyki- 
kíndán történt, hogy egy szerb ember- 
mek valami dolga volt a postán, azon- 
ban a hivafalnok csak magyarul akart 
vele beszélni. A szerb feljelentette az 

mé illető hivatalnokot és mert kiderült, 

hozy a tisztviselő tudott szerbül és 
fln esak makacskodásból nem akart azon 
ju a nyelven beszélni, megbüntették. A 
x ; kudapesti postatanfolyamon 

mindig tanitották a német, romás, 

szerb, horvát, tót és rutén nyelve- 
ket, amelyek közül minden hallga- 
tónak kellett egyet-kettőt tanulnia. 

Annyi bizonyos, hogy amig ez a 

rendelet életben marad, - reméljük 

akad majd a temesvári postafelügye- 
seeeezaa. 

Páris, november 3. 

A párisi törvényezék tegnapra tüzte 

ki a kötvényhamisitó Blumenstein 

bankár bünperének tárgyalásá', Blu- 
menstein azonban a tárgyalás előtt 
segyezkedési ajánlatot tett a magyar 
kormánynak. A bankár a magyar kor. 

mánynak taeljes kártéritést ajánlott 

fel és kijelentelte, hogy annak bizto- 

sitására hajlandó egy millió f ankot 

adni. Azonkivül annak a garantálásá- 

ra, hogy minden kötelezettségének ele- 

get tesz, rendelkezésére bocsátja a ma- 

gyar kormánynak a bünügyben sze- 

replő összes kötvényeket, hogy azok 

Temesvár, november 4 

Temesvár közegészségügyi állapotai 
régen nem mutattak olyan szomoru 
képet, mint az utóbbi időben. A jár- 

ványos betegségek szokatllan magas 

számban jelentkeznek és az orvo1 

rendszabályok szigoru betartása elle- 

nére számos haláleset is fordult elő. 

A fertőző betegségek fészke a Meha- 

lában van, ahol különö en a tifusz es 

a difteria öltött veszedelmesebb ara- 

nyokat. A városi főorvosi hivatalhoz 

érkezett jelentések szerint október hu- 

ezonnegyedikéón Temesvár területén 

kezelés alatt állott 12 vörheny, 15 t1- 

fusz, 10 difieriás é 1 fültőmirigyes be- 

November elsejéig ujabban beje- 

Temesvár, nov. 4. 
Kisoda község közvetlenül Temesvár 

mellett fekszik. Népes község és mind- 

azonáltal a legrendezetlenebb posta- 

viszonyai vannak. Csak postakiren- 

deltfség müködik ott egy postamester 
vezetése alatt, akinek minden kézbe- 

sitendő levelet, csomagot, postautal- 
ványt a temesvári pályaudvari postá- 

ról kell elhozatnia. Maga a postames- 
ter kénytelen gondoskodni levélhordó- 

ról, akit azonban nem fizethet a saját- 

jából. A levélhordó Kisodán ugy kap- 
ja a dijazását, ahogyan sok más bán- 
sági faluban. A közönségnek kell őt 

eltartani, amely a kézbesitett postakül- 

demények minden darabjáért fizet 
neki. 

A hamisitó bankár tel- 
jes kártéritési icér 

már most eredeti állapotukba vissza- 

zsazzza. esess..- 

A levélhordó ragediája 
akit kegyetlenül elvertek, amiért kérni 

merészelte a járandóságyát 

REcTAa" optikaliintéze 
lavitasok szakererüdenm és olcsón. 

rornánun beszélhetnek a 

femesvári postiahivatalok tiszívi- 

selői a felekkel 
e 

lőnek belátással biró feljebbvalója, aki 

eltörli ezt a rendeletet -, addig a pos- 

tán a forgalom csekélyebb leszz Az 

emberek majd ecsab igazán végső 

kényszerüségükben fogják a postát 

igénybevenni. 

állithatóki legyenek. Ezenfelül még 

külön nyoloszázezer osztrák schillinget 

helyez letétbe. Blumenstein védőinek 

kijelentése szerint ezen ajánlat elfoga- 

dása esetén a magyar kormány! sem 

mi kár nem érheti. Hogy az ajánlat 

fölőtt dárgyalhassanak és megegye- 

zés esetén azt végrehajtsák, Blumen- 

stein védői a bünper főtárgyalásának 

elhalasztását fogják kérni. 

A biróság a tárgyalást tegnap mind- 

két peres fél hozzájárulásával tizenöt 

napra elhalasztotta. Erre a védők kér- 

ték Elumenstein bankárnak szabad- 

lábra helyezését, amit a piróság elren- 

delt. 

Veszedelmesen ferjed 
a sok fertőző betegség 

lentettek 5 vörheny, 2 tifusz, II difte- 

riás, 1 vérhas, 2 kanyaró és 2 bárány- 
himlő beteget. Időközben felgyógyult 

1 vörheny, 4 tifusz, 5 difteriás és I 

fül őmirigy beteg. Meghalt az utóbbi 

napokban 1 tifusz és 3 difteriás beteg. 

Ezen statisztika alapján november el- 

sSején a város területén orvosi kezelés 

alatt maradt 16 vörheny, 12 tifusz, 13 

difteriás, 1 vérhas, 2 kanyaró és 2 bá- 

rányhimlős betleg. A hatósági orvosok 

szigoru utasitást nyertek, hogy a jár- 

ványos betegeégek további terjedésé- 

nek megakadályozására messzemenő 

óvintézkedéseket foganatositsanak. 

Egyedül a Mehalában 8 álfterjés és 0 

fifuszos beteg van. 

LElőre kellett bocsátanunk ezeket. 

hogy érthetővé váljék az alábbi felhá- 

boritó eset, amely tegnap délután tör- 

tént Kisodán. Moll János levélhordó 

már hónapok óta nem kapta meg a pos- 

takézbesitési dijakat Holz János ki- 

sodai lakostól. Valahányszor jelentke- 

zett, mindig azt a választ kapta, hogy 

jöjjön máskor. Pénteken estefelé is- 

mét felkereste Holz Jánost és kérte a 

járandóságát. Holz azonban olyan mé- 

regbe került, hogy őklével többször 

Moll levélhordó arcába csapott, majd 

kidobta az utcára, aztán utánarohant 

és egy doronggal addig ütötte a sze- 

rencsétlen embert, amig összerogyott. 

Este féltizkor akadtak rá a járókelők 

Moll Jánosra, értesitették a családját, 

szemüvegek és szinházi látcsövek 
nagy választékban, legolcsóbban 

Temesvár I, 
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amely az eszméletlen embert kocsint 
vitette haza. Moll orvosi kezelés alati 
áll, családja pedig a rendőrségnél fel- 
jelentést tett Holz ellen. Amig Moll az 
utcán eszméletlenül feküdt, addig a 
nála volt levelekből és értékcikkekből 
több darab eltünt 

Megszünt 
a vasuti erőszakos 

biztositása 

Temesvár, nov. 4. 

A Déli Hirlap többször megirta azt 

a felháboritó eljárást, amellyel a vas- 
uti pénztáraknál az utazó közönséget 

arra kényszeritették, hogy akarata el- 
len biztosittassa magát és megfizesse 
a menetjegyre ráragasztott biztositási 

bélyeget. Az általános felháborodás- 

nak - amelynek a Déli Hirlap nyo- 
mán más ujságok is visszhangot adtak 
- most végre megvan az eredménye. 

A vasut bukaresti vezérigazgatósága 
rendeletet adott ki, amelyben utasi- 
totta az összes állomásokat, hogy a 
vasuti pénztárkezelők a jövőben csak 
azoknak az utasoknak adjanak ilyen 
biztositási bélyegeket, akik azt hatá- 
rozottan kérik. Az utasnak jogában áll 
olyan vasuti pénztáros ellen, aki a biz- 
tositási bélyeget rá akarja erőszakol- 
ni, az állomásfőnöknél panaszt tenni. 
Az ilyen tisztviselők ellen fegyelmi el- 
járást jaatanak / 

Gépiegyveres 
banditák harca a 
csendőrséggel 

Balti, november 2. 
Besszarábia északi részében napok 

óta veszedelmes rablóbanda garázdál- 
kodik, amely izgalomban tartja az 
egész vidéket Két nap előtt Ujdob- 
rudzsa községben meggyilkoltak egy 
gazdag földbirtokost, mire a bandát 
egy szakasz rendőr és csendőr vette 
üldözőbe. A banda tagjai álutakon 
igyekeztek az üldöző rendőrcsapat 
elől elmenekülni, azonban Balti város 
hafárában a rendőrség közegei öt rab- 
lót utólértek. A város határában egy 
hid huzódik el és amikor a banditák 
látták, hogy nincsen menekvés, a hid 

alatt rejtőztek el és a rendőröket go- 
Iyózáporral fogadták. A lövések zajá- 
ra a Balliban állomásozó csendőreza- 
zad legénysége a veszélyben levő rend- 

őrök segitségére sletett. A csendőres- 

get azonban meglepetés érte, mert 

amikor a hid közelébe értek, a hara- 

miák a csendőrszázadot gépfegyver- 
tüzzel fogadták. A banda tagjainak 

több gépfegyverük volt, de hogy eze- 

ket honnan szerezték, az rejtély. Al 

gépfegyvertüz védelme alatt a bardi- 

táknak sikerült elmenekülni. A rend- 

őrök közül Pitaru rendőrkomi zá- 

rus a helyszinén meghalt, három rend- 

őr életveszélyes sérüléseket szenvedetf. 

szinházi 
zenészeket 

keres zenekara részére a Magyar 
Szinház. Jelentkezés ma, vasár- 
nap és holnap hétfőn délután 
3-5 a szinház pénztáránál. 
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A Daju usz 
és szakáll tanulmányi bizottságáról 

eddig vajmi keveset hallottunk. Pedig 

ilyen is van. 

Néhány önberetválkozó készüléket 

gyártó vállalat egy háromtagu bizott 

ságot küldötlt ki annak megvizsgálásá- 

nra, lehet-e még az önberetválkozó kon- 

junkturára számitani? Ez a bizottság 

- prózai nyelven szólva három keres- 

kedelmi utazó - bejárta egész Euró- 

pát, Ázsiát, Afrikát, Amerikáts sőt 

még a Földközi tengerek szigetcso- 

portjait sem hagyta ki. 

A bizottság most terjesztette be je- 

lentését utazásának eredményéről. 

- A szakáll és a bajuszviselet - ál- 

lapitja meg a jelentés - határozottan 

tünőben van. Pár évtizeddel ezelőtt 
megbámulták azt az embert, aki lebe- 

vetválta bajuszát és a szakállát, Nem 
tévedünk, ha azt állitjuk, hogy a fér- 

fiak husz százaléka ma teljesen simá- 
ra beretválja az arcát. 

Ez a »tendenciae még mindig növe- 
kedőben van. Még mindig szaporodik 
azoknak a férfiaknak a száma, akik 
hajlandók magukra vállalni minden- 
napi, vagy minden másodnapi beret- 
válkozás ódiumát. 
A beretva - folytatja a jelentés 

- még olyan országokban is hódit, 
ahol a szakállviseletet vallási szabá- 
lyok irják elő. Mohamedán lakta he- 
lyeken láttuk, hogy az ifjuság nem tö- 
rődik a vallási szabályokkal s levéteti 
a szakállát és a bajuszát. Már a Maláji 
szigeteken is beretválkoznak a fér- 
fiak... 

Mindent összevéve a bizottság azon 
a nézeten van, hogy a beretva előtt 
még nagy jőövő áll. 
- Nem szabad addig nyugodnunk, 
- konkludált a jelentés - amig a be- 
retválkozás szükségességéről fel nem 
világositottuak mindazokat, akik még 
ma a bajusz és a szakáll hivei. 
Minthogy a bizottság véleménye sze- 

rint a férfiaknak mindössze 20 száza- 
léka beretválja simára az arcát, még 
óriási terrénunm vár - megmunká- 
lásra. 

- A jugoszláv király váratlan u'a- 
zása. Belgrádból jelentik: Sándor 
jugoszláv király tegnap délután Pá- 
risba utazott. A király várallan ua- 
zásának háttere egyelőre még ismeret- 
len. 7 
- Jasi kalolikus püspöke Temesvá- 

rott. Robu Mihály jasii katolikus 
püspök Rómába ufazik, ahol a pápa- 
nál kihallgatáson jelenik meg. Robu 
püspök tegnap délelőtt Lugoson fel- 
beszakitotta utját és meglátogatta Ni- 
colescu görög katolikus püspököt, 
majd autón Temesvárra jött ahol 
Pacha püspök vendége volt. Robu 
Mihály püspök délben a Simplonnal 

folytatta utját. 

- Tisza István emlékezete. Gesztről 

jelentik: Tegnap volt tiz éve Tisza 
Isíván temetésének. Az évforduló al- 
kalmából országos zarándoklat indult 
Gesztre. A kormányt Pesthy Pál 

igazságügyminiszter képviseltee A 

sirbolilban számos koszorut helyeztek 

el és több beszédet mondottak. 

- Az Etna müködésben. Cataniából 

jelentik: Az Etna ismét müködésbe 

lépett. A környékbeli falvakban köny- 

nyü földlökések voltak érezhetők. A 

lakosság körében nagy pánik uralko- 
dik. ! 

LETARTÓZTATOTT DIKTATOR. 

Althénből jelentik. A rendőrség letar- 
tóztatta Pangalosz tábornokot, a volt 
diktátort. A letartóztatás a legutóbbi 
választások idején Pangalosz által v- 
zetett tüntetlésekkel van összefüggésben. 

- Végrehajtó egy Rotschild-palotá- 

ban. Berlinből jelentik: Roftschild 

bankár hatvannégy éves özvegye és 

fia saját palotájukban megmérgezték 

magukat, Mindkettől életveszélyes ál- 

lapotban a kórházba szállitották. A 
kettős öngyilkosság oka az, hogy az 

egykor gazdag család az utóbbi idő- 

ben anyagi gondokkal küzdött és teg- 
nap már az is megtörtént velük, hogy 
a palotában végrehajtó jelent meg. Ez 
annyira elkeseritette őket, hogy a ha- 
lálba akartak menekülni. 

- Fegyelmi vizsgálat az aradi főor- 
vos ellen. Bukarestből jelentik: Meg- 
irtuk, hogy VulpeJ ózsef, az aradi 

ideiglenes városi bizottság tagja, su- 
lyos vádakat emelt C u c u Vazul dr. 
városi főorvos ellen. A vádak nyomán 
a közegészségügyi miniszterium elren- 
delfe a fegyelmi vizsgálatot Cucu Va- 
zul dr. ellen és annak lefolytatásával 
Spiru György ár. aradi közegész- 
ségügyi vezérfelügyelőt bizta meg. 

- A temesvári francia kör idén is 

rendez francia tanfolyamokat kezdők 

és haladók részére. Kezdők részére 

minden hét keddjén és csütörtökön es- 

le 7-8, haladók részére pedig szerdán 

és pénteken este 7-8 órakor lesz a tan- 

folyam. A tanfolyamokat november 

hatodikán, kedden este hét órakor a 
müegyetem belvárosi helyiségében 

nyitják meg és azokat Griffoin 
lanár vezeti. Beiratkozni naponta dél- 

előtt 10-12 óra közötlt a francia kon- 
zulátus irodájában lehet (Jenőherceg- 
utca 1. szám). 

- Elgázolt fincska. A villamosvasut 
a Hunyadi-hid közelében elgázolta 

Táborszky Bernát hat éves fiut. 

A fiut kórházba szállitották. Allapota 

életveszélyes. 

- Wedgwood angol ezredes temes- 

vári látogatása. Wedgwood angol 

ezredes, volt miniszter, a londoni alsó. 

ház tagja románial körutján hétfőn 

délben a Szimplonnal Bukarestből Te- 

mesvárra érkezik. A fogadóbizottság a 

vendég fogadtatását minden tekintet- 

ben előkészitette. Wedgwoodon kivül 

Wilenszky Jehuda dr. a jeruzsá- 

lemi Keren Hajjeszod direktorium el- 

nöke is Temesvárra jön. Wedgwood ez- 

redes este félnyole órakor a városi 

szinházban előadást tart, este tiz óra- 

kor pedig a Ferdinánd télikertjében 

bankett lesz. A Zsidó Nemzeti Szövet- 

ség felhivja az érdeklődőket, hogy a 

szinházba csakis meghivóval lehet be- 

lépni. Akik meghivóra reflektálnak, 

azt a mai nap folyamán vegyék át a 

szövetség irodájában, a belvárosi zsidó 

hitközség épületében. Előjegyzéseket a 
bankettre még elfogadnak. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

házában, VIII. Baross-tér 160. 

ban, kenyéradójuktól 

- Gárda Dávid temetése. Ma dél- 

előté tiz órakor megy végbe Gárda 

Dávidnak, a régi Temesvár egyik 

markáns alakjának temetése a belva- 

rosi zsidó temelő halo tasházából. 
Gárda, akit megbetegedésekor a Bánáti 
Szanatóriumba vitetett fia, rövid, de 

sulyos szenvedés után hunyt el. Jolán 
leánya, aki Grácban operaénekesnő, 

nem jöhetett el a vég isztességre mert 

néhány nap előtt lábát törte. A csala- 

dot a temetésen Oszkár fia, aki Bécs- 

ben bankigazgató, fogja képviselni. 

- Orvosi hir. Dr. Szana röntgen- 

és nőorvos németországi tanulmány- 

utjáról visszatérve rendelését Szent 

György-tér, Bánáti-ház i mét folytatja. 

- Tribuna Banatului. A Tribuna 
Banatului, amely három esztendő óta 
áll fenn, mostantól kezdve mint folyó- 
irat két hetenkint jelenik meg. Ez a 
változás uj alakot is hozott a Tribuna 
Banatului részére, amennyiben alakja 

alkalmazkodik a folyóiratok rendes 

alakjához, oldalainak száma pedig 

harminckettő. Kiadója Molin Ro- 
mulusz, szerkesztője pedig az ismert 
román ujságiró és publicista, Urle- 

tianu Radu A most megjelent 

szám tartalma igen gazdag és változa- 

tos. Egyes szám ára tiz lei, előfizetési 
dii egy esztendőre kétszázhusz leL 

* Leltározás előtt dus raktárunk na- 

gyobb része leszállitott árakon kerül 

NOV. 17-25 
Schubert.:centennárium Bécsben 
Vizummentes beutazásra és kedvezmé- 

nyekre igazolványok kaphatók: 

Birdev, utazási iroda 
a kioszkban, Str. I. C. Bratianu, Tel. 
18-3. Ugyanott jelentkezés a bécsi 
társasutazáshoz nov. 20 25-ig. 2406 
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Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója a 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLoDpAa 

! I, Podmaniczky-u. 8. sz 
[ Mérsékelt árak, moderu 

a
 
A 

berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, Hift. 

A Nyugati pályandvar mellett. 
Elsőrendü konyba. 

E - íana . . 

N ma (e nz VA - I 1 u 
let 

Selv. Mozi Vavárnap, Hétfő, Nov. 4-5. 
Gyárv. Mozi: Kedd, Szerda, Nov. 6-7. 
Melalai Mozi: Csütörtök, November 8. 

FONOFILM 
ILik müsor: 

1. Ciaude Doerr: Jazzband. 
2. Eva Leoni a newyorki Metropoli- 

taine opera szólóénekesének 
énekszámai. 

. A Ziegfeld-Revü áncosnői: Girl-tánc a 

. Liszt. II Rapszoda, táncolja a Strand 
Ballett Miami. 

eladásra. Whitehouse nagyáru- 

ház, Temesvár-Józsefváros. 

- Telefon Magyarország és Ameri- 

ka között, Budapestről jelentik: Buda- 

pest és Newyork között most létesi ik 

a közvetlen telefonösszekö tetést. Az 

uj vonal rövid időn belül megnyilik. 

- Meglopták gazdájukat. Kovács 

László és Kovács János ujszentes! 

legények, akik Birling János ujJ- 

szentesi gazdánál állottak alkalmazás- 

kilencezer leit 

loptak és azt elmulalták. A két le 

gényt letar óztatták és beszállitották 

az ügyészséghez. 

* Tényi Irén külföldi tanulmányut- 
járól visszatért, tanitja a szezon leg- 
ujabb táncait a Korona-szálló tánc- 

termében. 

"Hajszálakat 
hölgyek arcáról vérleg-sen nyom nél- 

kül eltávolitja 

B. Róth Olga 
kozmetikus 2403 

(Szt György-tér sarok, Deutsches Haus) 
Eeéni arctezelések. Bérletrendszer. 

- A köztisztvie elők adóhátraléka. 

Bukarestből jelentikz: A pénzügymi- 

niszterium körrendeletben utasitotta 

az összes állami hivatalokat, hogy ad- 

dig ne fizessék ki a köztisztviselők il- 

letményeit, amig nem igazolják, hogy 

globális adójukat kiegyenlitették. 

* Szinházi Élet" kölcsön „Libro"- 

nál. Püspöki-palota. Telefon 23-37. 

- Bárói rangra emelt érsek. Lon- 

donból jelentik: A király a canterbury 

érseknek, aki most ünnepelte meg 

nyolcvanadik születésnapját, báról 

rangra emelte és kinevezte a felsőház 

tagjának. A canterbury érsek novem- 

ber elsejével nyugalomba vonult. 

* Asztalosszerszámok, valamint ko- 

vácsok, lakatosok, bádogosok, épitő- 

tott áron kaphatók Scherter Ottó 

mesterek részére szerszámok leszálli- 

vaskereskedésében, Timisoara. Belvá- 

ros. 

Apák, anyák, gyerekek 

„DEFRA cinpőt vegyetek 

. Conchitta Pioue, a párisi Moulin 
Rouge müvésznője: spanyol tánc. 

Oshard és Morley: Horlekin-Szerard. 
. Lindbergh óceánrepülő fogadtatása 
Washingtonban. 

S. Kabaret. (1094) 
A Fonofilmet megelőzőleg: 

A hárem titka 
gyönyörü keleti dráma 8 felvonásban 

A főszerepekben: 
Louise Largange - Leon Mathot 
Az előadások kezdete: 1/5,7 és 1/210 
órakor. Helyárak: 50, 40, 25 és 20 lei. 

; Menopol Filmeeníra a Timisoara. 

a
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Tunak, a 

Primária Municisiuiui Timisoora k 

No. I 32070 

din 29. Octomvrle 1928. 

eolcatune 
de concurs 

Primárija Municipiului Timisoara 
publicá concurs pentru ocuparea pos- 
tului de inginer la Alimentarea cu apá 
si canalizarea orasului, cu urmátoa- 
rele conditiuni: 

Petitionarii 1-si vor inaiuta cererez 
páná la 20. Noemvrie 1928, insotitá 
de urmátoarele acte; actul de nastere, 
certificatul medical, diploma de ingi- 
ner, actul de satisfacerea obligamen- 
telor militare, certificatul de cetátenie 
si declaratie de limbile ce cunoaste. 

Postulantii cari ocupá vre-o funcfi- 
une publicá, vor inainta cererea prin 
autoritatea la care functioneazá, cu re 
ferinte din partea acelei autoritáti, 
continánd si consimtámántul, cá au- 
toritatea respectivá consimte la trece- 
rea in serviciul municipiului. 

Postulanti vor mai prezenta referinfe 
scrise dela persoane particulare, cu 
cari au fost in relatii de serviciu, sau 
sub a cáror ordine au lucrat, sau cari 
prin situatiunea lor sunt in stare sá 
cunoascá purtarea moralá a postu 
lantului. 

Retributiunile sunt cele prevázute 
pentru gradatia de Subsef de birou 
clasa II. 
Numirea este provizorie, iar defini- 

tivarea se va face numai dupá espi 
rarea stagiului de un an. 

Primar: 

Dr. Georgevici m. p. 
Secretar: 

Sagovici m. p. 
Pentru conformitate, Sef de serviciu: 

3211 Dr. C. Bugariu 



; AZ OLASZORSZÁGI 
AsS, Milánóból jelentik: Axz 

szországi árviz egyre nagyobb ará- 

tta l at ölt. Comóban az árviz már be- 
it olt a városba. A Piazza Volta telje- 

i út viz alatt áll. A város nagy részé- 

h, a a Viz az üzletekbe is behatolt. A 
1 lekedőet csolnakokkal bonyolitják 

*] eccoban eddig soha nem látott ár- 

esatasztrófa van, amely már eddiz 

néy,] engeteg kárt okozott. Ticcino elő- 

kér . osában a viz emeletnyi magasság- 

Mi áll. A város lakósságát kilakol- 

híy 
omlott még egy épülő paloia. 

00) fisból jelentik: A világszerte elő- 

44 Meró épülelbeomlások száma ismét 

eborodott eggyel. A Champs Elysée 

uta gik legforgalmasabb pontján péntek 

beomlott az egyik épülőfélben le- 

eat dpalota. Megállapitották, hogy a ka- 

trófát a vabeton hibás keverése 
kzta Emberéletben nincsen kár, 

t az esti órákban egyellen munkás 

2.1 tartózkodott az épületben. A be- 

et Mm a ott épület zinházna készült. 

n yerek kalapok, ngek, hartonyák, 
Mérok stb. 

uridivatcikkek 
a legolcsóbból a legfinomabb minő- 

Mi ségig megbizhatóan vásárolhatók 

„GENTYLEMAN" 
tüzletben, Belv., Meey 6. kalgon ház) 

IM 

űit:En 
30ja a őltand 

i Véres női holttesi a si ineken. U 

ről jelentik: A vasuti sineken egy 

s kalaa befagyott halott nős találtak, ak1- 

b először azt hitték, hogy öngyilko-- 

kot követett el. Amikor azonban a 

ia lát jobban megvizsgálták, megálla- 

8 felvüzátban utták, hogy a nőn olyan sérülések 

vannak, amelyek dulakodás és ve- 
y ezés következményei. Ez valószinü- 

eszi, hogy a nő nem követet elön- 

kosságot, hanem megtámadták, le- 

ék és azlán ájult állapotban a s1- 

ilniiere fektették a vonat elé A halot: 

len felismerlték Barra Ietvánne 

esti lakosnőt. A rendőrség a valódi 

vállás kideritésére a legszélesebb- 

i nyomozást indi otta. 

Katonaszökevényeket fogott a 

Mőrség. A rendőrségnek sikerült a 

at éjszaka elfozni Mrazek István 

Stemper József katonaszökevé- 

ket, akik még a nyáron hagyták el 

adüket és azóta különböző helyeken 
auHostak. Beismerték hogy Magyar 

I ágon is voltak, de ott sem tudtak 

alkozást kapni. Néhány nap előtt 

zatértek Temesvárra. A rendőrség 

k dkettőjüket átadta a térparanes- 
ságnak. 

"Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 

STERNBERGnei 

Elitélt vezérigazgató. Bukares ből 

iontik: A Danubia kereskedelmi 

vénytársaság vezelői ellen csalára 

md kás és sikkasztás miatt eljárást in- 

Ditak és az ügyet tegnap tárgyalta 

ilfovi törvényszék. A tárgyaláson 

/ gazolást nyert, hogy a Danubia a 

1 apesti Wolfram-izzólámpagyárat 

yésfél millió, az olasz Pirelli céget 

loszázezer leiel kárositotta meg. A 
6 a (napi tárgyaláson a Danubiának 
i dapestre szökött vezérigazgatóját, 

isz Adalbertet egy évi fogházra 
a többi igazgatót felmen- 

tvegi körökből. N a g y Hugó 
) 1 ügyvédi irodáját I. Str. Eminescu 

ipolya-utca) 4. szám alata házba 
i 1 yezte át. Telefon 22-01. 

] 

Magyarul énekelt 
a zágrábi szinházban a hires opera- 

énekesnő, akit lelkesen ünnepelitek 

Zágráb, november 3. 

Némebth Mária, a hirneves ma- 

yar operaénekesnő, pénteken reggel 

Zágrábba érkezett, hogy a horvát 

nemzeti szinházban vendégszerepeljen. 

megkér- 

dezte, a szinház igazgatóját, hogy mi- 

Előadása előtt a müvésznő 

iyen nyelven énekelje szerepét, ola- 

szul, németül, vagy magyarul? A szin- 

igazgató a kérdésre igy válaszolt: 

- Természetes, hogy magyarul éne- 

uexlsoraó zntalo akosa ktor oel ateko eyuls kta *e 

- Kalandos életü csaló a biréság 

előtt. Becskerekről jelentik: A Déli 

Hirlap már ismételten irt Milacsics 

Veljáról, a becskereki államénitészeti 

hivatal tiszíviselőjéről. 

mult évben felségsértés miatt letartóz- 

tatták, azonban sikerült neki a fog- 

házból megszökni és átjutni Romániá- 

ba. Időközben kiderült róla. hogy csa- 

lásokat és sikkasztásokat is követett 
el, mire a román hatóságokat megke- 

resték kiadatása iránt. Milacsicsot sike- 

rült Temesvárott elfogni és kiadták 

Jugoszláviának. A becskereki ügyész- 

ség most készült el Milacsis Velja el- 

leni vádiratával és a főtárgyalást még 

novemberben fogják megtartani. 

Milacsicsol a 

és 

ZONGORA g PIANINO 

külföldi állandóan 

gyártmányok raktáron! 

Saját gyártmányok bamulalos olcsón! 
Kedvező fizetési feltételek ! (3261) 

wWONKA 1. spec. zongorakészitő. 
Józsefváros, Str. Jofíre (Török utca) 4. 

- A katonaszökevény szigoru bünte- 

tése. Lázár An'sl 

tendős katona két év előit megszökött 

ezredétől és utlevél nélkül átlopózott 

a határon Magyarországra. Ott pró- 

bálv valami foglalkozást keresni, 

azonban igen rossz sorsba került és 

azért jobbnak látta ismét u levél nél- 

kül visszaszökni Romániába. Aradra 

ment és ott jelentkezett, mire letar- 

tóztatlák. A temesvári hadbirósáz 

tegnap itélkezett Lázár Antal fölött 

és három évi fogházra itélte. 

- Éeszuria a fala legerősebb em- 

berét. Becskerekről jelentik: Lukács- 

falva legerősebb embere volt Angye- 

lov Péter borbély, aki gyakran dicse- 

kedett is erejével. Gera István a 

korcsmában kijelentette 

akkor hiszi el, hogy Angyelov a falu 

legerő:ebb embere, ha őt is földhöőz 

vágja. Angyelov erre megfogta Gerát 

és mint valami könnyü pelyhet a föld. 

höz csapta. A jelenlevők nagyot nevet- 

tek Gera felsülésén, ami Gera Istvánt 

annyira felbőszitette, hogy kést rán- 

fott és azt Angyelov mellébe szurta. 

Angyelov sérülése életveszélyes. Gerát 

letartóztatták. 

- A macskák halálos ellensége. A 

Tigris-utca lakói számtalan panaszt 

emeltek már Seichter Ernő el- 

len, aki a Tigris-utca 7. számu ház ház- 

mesfere és a macskáknak esküdt ellen- 

ége. Seichternek szenvedélye volt a 

környék macskáit összefogdosni és 

azokat dróthurokkal fölakasztani. Leg- 

utóbb egyszerre tiz szegény macskát 

akasztott föl az udvarban. Az Állatvé- 

dőegyesület, amelynek az esetet tudo- 
mására hozták, Seichter ellen megtetite 

a bünvádi följelentést. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

ducatorul prin Timisoara). 

hogy majd 

huszonhét esz- i 

nem akart a 

nőt. 

kossági 

Mikor 1 vott. 

meghalni, 

szélyes. 

Tóth Erzsi 

rendőrség 

hány hétig a 

szándékból 

volt. Kórházba vitték, 

térve azt vallotta, 

mert a szülői 

neki, hogy azzal a fiatalemberrel érint- 

kezzék, akiti szeret. életve- 

miatta nem meheteti 

Tó'h 

gyermekmenhelyre vitte. 

keljen. kedves müvésznő. Nagy szük- 

ségünk van most arra, hogy szép ma- 

gyar szót halljuk. És a jövőben se éne- 

keljen nálunk másképpen, hanem min- 

dig csak magyarul. 

Németh Mária este 

előtt magyarul énekelte Aidát. A kö- 

zönség lelkesen ünnepelte 

énekesnőt. Az egyes felvonások végén 

tapsnak vége szakadni és 

zajosan éljenezték a magyar müvész- 

- Szerelmi bánatában meg akart 

halni. Beeskerekről jelentik: 

etz Vilma, Moravetz János pékmes- 

ter tizenhat esztendős leánya, öngyil- 

kőszódaoldatot 

rátaláltak 

hogy azért 

Állapota 

- Megkerült a kitett csecsemő anyja. 

Megirtuk tegnap, hogy a Dózsa-tér 3. 

szám alatti ház kapujában egy leány- 

esecsemőt találtak. Az 

rendőrségnek sikerült a lelketlen anyát 

esztendős tizenkilenc 

óteleki illetőségü cselédlány személyé- 

ben kinyomozni és előállitani. A meg- 

tévedt lány azt vallotta, hogy a gyer- 

mek apja egy hentessegéd, aki azon- 

ban nem akarta segélyezni, neki pedig 

nyüg volt a gyermek eltartása, 

szolgálatba: A 

Erzsit egyelőre a 

hog 

gyermekét táplálja. 

u'án pedig gyermekkifétel miatt meg- 

indul ellene az eljárás. 

zsufolt nézőtér 

az opera- 

Mora- 

eszméletlen 

ahol magához 

akar 

megtiltották 

erzsébetvárosi 

mert 

ott né- 

az- 

és elektrotet 

eredeti 

gyárt- Rádió 
mányok, uj modellek, jót- 
állás melett részletfi- 
zetésre is megegyezés 
szerint. Alkatrészek épi- e 

töszerenyek Kecskeméti látszerész ö 
hnikai-telep Timisora. 

költé zetét! 

táncokat lejt, 

dalokat énekel, 

- Peltőfi-ünnepély. A Bánsági Ma- 

ayar Közmüvelődési Egyesület 

délután öt órakor tartja meg Petőfi- 

ünnepélyét az ipari munkaadók szin- 

dikátusának a Jenőherceg-utca 20. szám 

alati termében. Az előadást Pogány 

László vezeti ba Petőfi általános mél- 

taásával, majd H a j d u Frigyes dr 

Szabadság és szerelem cimü előadásá 

val ismerteti Petőfi Sándor életét és 

Cziaky Babi, Bakos Lász 

ló és Tamás Antal Petőfi-költeménye 

ket szavalnak, Csermák Lajos. Tolna 

TDéla zongorakisérete mellett Petőfi- 

Rosenzweig Jakab. 

Bayer Rezső hegedükisérete mellett a 

Pelőfi a Hortobágyon cimü melodrá. 

1 mát szavalja, Kecik Kamilla magyar 

végül Bayer Rezső Tol- 

nay Béla zongorakisérete mellett he- 

gedün előadja Boka kesergőjét. 

lépfidij nincsen, ellenben a költségek 

ledezésére müsort árusitanak. 

* Jó butor olcsón részletfizetésre a 

Butorszövetkezelnél, Skudierpark. 

Humanitas. A gyárvárosi Hu- 

manitas asztaltársaság november 6-án 

este 9 órakor a Mednyánszky-étterem- 

ben kedélyes összejövetelt tart. Az el- 

nökség kéri az asztaltársaság tagjait, 

hogy a közelgő felruházásra való te- 
kintettel minél nagyobb számban meg- 

jelenni sziveskedjenek. Elnökség. 

ma 

Be- 

A HATOS ÉS A HAÁRMAS. 

A hatos és a hármas rokoni vi- 

szonylatban vannak egymással a 

számtanban, de mint a temesvári 

villamosok éppenséggel mem tart- 

ják a rokonságot. Sőt uiáljak 

egymást. Nem is akarnak egy- 

mással találkozni. Pedig talál- 
kozóiuk volna a Telekház-téren 

az Erzsébetvárosba. O4 van 

ugyanis a hely, ahol az utasok 

a hármasról átszállnak a hatos- 

ra, a hatosról pedig a hármasra. 

Azaz csak kellene ott áltszálla- 

niok, azonban a szegény utasak 

ezt nem tehetik és pedig azért 

nem, mert a hármas gyülöli a 

hatost, a hatos pedig rüheli a 

hármast. Mikor valamelyikük 

ott vesztegel a megállóhelyen és 

megpillantja a közelgő másikat, 

vagy csak a csengelést hallja, 

ucen neki: azonnal nekilődul a 

simeken és gyorsvonati sebesség- 

gel száguld tova. Az átszálló uta- 

sok pedig várhatnak, várhatnak 

az unalmukban kuplót is éne- 

kelhetnek „ott ahol a hatos meg- 
áll. 

-
 

- Halálozás. Sulyos csapás érte 
Schimmerling Armin dr. temesvári ügy- 
védet, édesanyja 70 éves korában 
meghalt. Temetése hétfőn délelőtt 11 
órakor Eötvös-utca 25. számu gyász- 
házból megy végbe. 

e Női filokalap- és sehwelci sapkák 

legelőnyösebben D a nielN. C. cég- 
nél. Detaileladás a gyárépületben, 

Józseftór 12, a Küttl-térrel szemben. 

A Déli Hirlap panaszkönyve. 
Kapuk az alábbi levelet: Igen tisz- 

telt szerkesztőség! A Temesvár és Gi- 
roda közötti uton van egy feszület. 

Azaz csak kevesen tudják, hogy ott 
feszület van, mert a bokrok és indák 
annyira elboritották, hogy nemhogy 
Krisztus arca, de maga a kereszt Fen 

látszik. Azt hiszem jó lenne, ha a Déli 

Hirlap felhivná az illetékesek figyel- 

mét, hogy az elburjánzott bokroktól és 

indáktól a feszületet tisztitsák mag. 
Tisztelettel Andrási Antal. 

* Rengeteg maradék kerül eladásra 

minden elfogadható áron a White- 

house nagyáruházban, Temesvár-Jó- 
zsefváros. 

Szövetujdonságok 
és bélésáruk a legnagyobb 

választékban és a legolcsób- 
ban kaphatók 

Rabong « Suchneider 
Belváros, Szent György-tér, r. k. 
püspöki-palota. Telefon 13-38. 

* Minden eddigi szenzációt felülmul 

a Royal-kávéház novemberhavi müsc- 

ca. A legkitünőbb attrakciók bel- és 

ülföldről. Mind egytől-egyig sláger! 
Ambrozo-csoport öt személy és két 

dresszirozott majom (melaiss akroba- 

tika) és tánc. Ruth Johnson. A buka- 
resti „Chat noir primaballerinája. 

John és Pola, a budapesti „Moulin 

Rouge' közkedvelt akrobatikus tánc- 
duettje, itt még nem látott uj tánc- 
kreációkkal. Lory Lorianska, a bécsi 

„Tabarin groteszk táncmüvésznője. 

Rya Rosi, kiváló primaballerina és 
Rya Förster, a temesvári közönség 
kedvence. prolongálva. Duett, Marcel- 

lines kiváló női táncduett. Müsor kez- 
dete pont fél 11 órakor. Teljesen kü- 

lönálló müsor a bárban, esti pont 12 
órai kezdettel. Asztalok előre rezervá- 
landók. 



Vasárnap. Covember adat 

10 óra: Reformáus istentisztelet. 12 

éra 30: Szimfonikus hangverseny. 5 
óéra 15: Másfél óra könnyü zene. 7 óra 

30: A piros bugyelláris előadása. Bécs. 
óra: Hangverseny Csajkovszky mü- 

veiből. 4 óra: Délutáni hangverseny. 

4 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra: 

Hegedü. cselló- és zongorahangver- 

seny. 8 óra 35: Moliere A fösvény cimü 

vigjátékának előadása. Breslau. 6 óra 

40: Esti hangverseny. 8 óra 15: Tarka 

est, Brünn. 10 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. ő óra: Német énekhangver- 

seny. 7 óra: Esti hangverseny. 8 óra 

0. Schubert-est. Frankfurt. 13 óra: 

Enekkari hangverseny. 5 óra: Zene- 

kari hangverseny, 8 óra 30: Szórakoz- 

aló zene. Hamburg. Guo vadis? cimü 

eratorium előadása,. 8 óra: Indulók. 

Kaitowitz. 12 óra 15: Népies hangver- 

seny. 3 óra 15: A varsói szimfonikus 

hangverseny átvitele. 8 óra 30: Olasz 

mesterek müveiből hanverseny. Lan- 

enberg. 1 óra: Zene. 4 óra 30: Dél- 

wiáni hangverseny Bach müveiből. 8 
ora: Esti hangverseny. Leilpzig. 4 óra: 

Katonazene. 7 óra 30: Wagner-est. 9 
óra: Szórakoztató zene. Prága. 10 óra: 

sSzimfonikus hangverseny. 7 óra: Ma- 

non elmü opera előadása. Stuttgart. 4 

óra: Vidám délután. 8 óra: Eeház 

zene. 

Hétfő. (November 5.) Budapest. 19 

éra 20: Kamarazene. 5 óra i5: Magyar 

dalok. 7 óra 30: Filharmonikusok 

hangversenye. Utána cigányzene. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: Szórakoz- 

tató zene. § óra: Nemzetközi népdalok 

előadása. Breslan. 4 óra 30: Szórakoz- 
tató zene. 9 óra: Hegedühangverseny. 

Brünn. 7 óra: Esti hangverseny. 8 óra: 

A filharmonikusok hangversenye, 

Frankfurt. 4 óra 35: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

verseny. Hamburg. 8 óra: Énekhang- 

verseny. Kattowitz. 4 óra: Könnyü ze- 

ne, 5 óra 35: Délutáni hangverseny. 8 

oóra 30: Esti hangverseny. Langenberg 

1 óra: (Csajkovszky-zene. 5 45: 

Enekhangverseny. 8 óra: Esti hang- 

verseny. Leipzig. 4 óra 30: 

uató zene. 8 óra: Terezina cimü operett 

előadása. Stuttgart. 4 óra 35: Modern 

tánczene. 8 óra 45: Tarka est. 

Kedd. (November 6.) Budapest. 12 

óra 20: Gramofonzene. 5 óra 40: Ope- 

rettzene. 8 óra 15: Esti hangverseny. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni 

hangyerseny. 8 óra: Operaelőadás. 

Breslau. 12 óra 20: Zene. 8 óra 15: Ope- 

raest Brünn. 7 óra: Könnyü zene. 8 

era: Boccaccio cimü operett előadása. 

Kattewitz. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 
éra 20: Trubadur cimü opera előadása. 

Langenberg. 5 óra 45: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 10: Esti hangverseny. 
Leipzig. 8 óra 15: Schubert-hangver- 

seny. 10 óra 15: Tánczene. Prága. 12 

óra 30: Zene. 4 óra 30: Jazz-band. Stutt- 

xart. 12 óra 30: Gramefonzene. 8 óra 

15: Tarka est. 

Tuedomssara adjuk 
at. józsefvárosi közönségnek, 

hogy végre 
megnyilt 

a Scudier-tér 1. sz. a. a 28-as áruház, 
olyan férfi-, fiu- és gyermekruhaüzlet, 
ahol potom áron megvásárohatja ru- 
kházkodási zürségletét a legelegánsabb 

óra 

és legjobb kivitelben. Árjegyzék: 
Barna bőrkabát..... 2700 leitől 
Raglán ulszter..... ... 1200 
vekete városi bunda 

szirszkin-gallérral ...... 2000 
Sportöltöny............ 1300 
Vattás bekecs szőrme- 

gallérral................. s715 

Szórakoz- 

Ürmos van : 

Esfi 
Ormos Ívánnak ez immár a har- 

madik könyve. 1924-ben jelent meg az 
első: Ölelés dult földön, 1926-ban a má- 
sodik: Ökrökkel és ecsiliagokkal, most 
pedig ismét pontosan két évi időköz 
után a harmadik: Esti társ. Már leg- 
első kötetéből is kicsillant a tiszta köl- 
tői elhivatottság, az erős, igazi tehet- 
ség, mégsem volt tulzás azt mondanom 
akkor: Ormos Iván még fejlődése előtt 
áll Költészete már akkor is gyémánt 
volt, értékes drágakó, amelyet azonban 
a további verselés ujra és njra esi- 
szolt, polirozott, miáltal ragyogása 
csak teltebb lett és becse emelkedett. 
Fejlődését világosan mutatja a három 
kölet és mégis mind a három kötet 
egyformán tanuskodik róla, hogy Or- 

mos Íván igazi költő, aki nem azért ül 
le az iróasztalhoz, mert verset akar 

lirni. hanem azért, mert kell verset ir- 
nia, valami ellenállhatatlan, felsőbb 
erő szinta kényszeritő módon ösztönzi 
erre. Ormos nem azért ír, hogy versei 

számát szaporitsa, hanem azért, mert 

van mondanivalója. Annak ellenére, 
hogy négy éven belül három kötele 

jelent meg, nem lehet róla a tulterme- 
lést megállapitani. Hiszen egy-egy kö- 

tete nem százszámra tárja elénk a ver- 

seit. A mostaniban is mindőssze har- 

minenégy van, de olyanp harmincnégy 

vers, hogy szinte óhajtjuk: bár több 

lenne és bár évente lépne szerzőjük uj 

kötettel a közönség elé. Gyakran a ke- 
vesebb több a soknál, tartja egy régi 
mondás és emnek igazsága Crmos IÍván 

verseinél beigazolódik. A magyar iro- 

dalomban éppen ugy, mint a más nyel- 

vü irodalmakban rengeteg verskötet 

szokott megjelenni, némelyiknek vas- 
tagsága centiméferekre megy, csupán 
a tartalomjegyzékük több oldalra ru- 

gó. De, hej. milyen kevés buzaszem 
van azokban és milyen sok ocsu Az 

ilyen verseskönyvek olvastán az em- 

bert bosszuság fogja el és elfecsérelt 

. l i. Sz 

lárs 
idejét sajnálva fitymálóan dobja félre 
a könyvet. Ezek a rimkovácsok - va- 
lóban arcuk verejtékével készitik ver- 
seiket - sokat adnak s mégis keveset. 
Ezzel szemben Ormos Iván keveset ad, 
de mégis sokat. Nehezen lehetne kivá- 

lasztani azt a költeményt, amely köte- 
tfében a legtöbbet érő. Valamennyi 
egyformán értékes és egyformán be- 
cses. Van bennük erő és gondolat, van 
ami az olvasót megragadja, magasabb 
régiókba emeli és valami csodásan 
szép érzéssel tölti el. Ormos Iván nyi- 

tott szemmel jár a világban s témáit 
a körötte folyó eseményekből meriti, 
amelyekkel maga is összefüggésben 

van. Ez adja meg egyéni lirájának a 
különös zamatját. Az Hati társ csupa 
rimtelen verset tartalmaz, ámde a ri- 
mek benne vannak a gondolataiban, 
az egymás mellé raikott szavaiban, a 
melyekben nincsen semmi keresettség, 
sallangos cifraság. Verseiben rimek 
nélkül is ott zeng a ritmus, muzsikál 
bennük a dal, amely szivünket-lelkün- 
ket kellemes, bájos melódiával anda- 
litja. Még akkor is milyen szépen ir, 
amikor saját 

zengi: 

Betük közt élő ember: 

feketle sorokban a föld ezíve dobban, 

holtak és hajnalok ölelkeznek min- 

Iden pontban. 

tollam hegyét a csillagok fényébe 

Ímártom. 
Ezzel az utolsó sorral viszont a maga 

tiporteri munkáját is jellemzi. ame- 
lyon sokszor látszik a költői lendület. 
Orvos Iván uj verses könyve - ame- 

lyet izlésesen, szépen állitott ki a te- 
mesvári Union-nyomda - az erdélyi 

irodalomnak határozott nyeresége. 
gazdagodása. Szivesen olvassuk ezt a 
köfetét és várjuk a következőt, ame- 
lyet két évnél korábban szeretnénk a 
kezünkbe fogni. 

Kubán Endre. 

A Nyugat november elsejei száma- 

ban az ötvenévee Krudy Gyula irói 

munkásságát Tersánszky J. Jenő 

méltatja, M ó ri c x Zsigmondról pe- 

dig Schöpflin Aladár ir abból az 

alkalomból, hogy hires első novellála 

most husz éve jelent meg a Nyugat- 

ban. Érdekes cikket irt Franeol- 

Gachot „Négerek az uj franecia 

irodalomban" cimmel. A szám szépire- 

dalmi részéből ki kell emelni Kas- 

sák Lajos „Angyalföld' oelímü rega- 

nyének uij fejezeteit, Pap Károly, 

Kampis Lajos, Reichard Pl1- 

atsóra r v osás atkolatévezznee 

iogaa 
Lioya-sor 

tötflerpalota 

Ruhák 
Kosztümök 
Kabátok 
Bundák 

É Élegén, mének utáni készités 

an 

Telei 906 

2952 

tával és 
ujságirómesterségét [ aáva 

veségi dijmérkőzéseki 

roska, Gellére Andor Endre 
vellátt és Jaozkó Olga 
Irodalmi, szinházi és képzőmüvés 
cikkek teszik még változatossá a sz. 
fartalmát, amelynek ára 60 lei: 
gyedévi előfizetés 300 lei. Főbizot i' 
nyos: Pallas könyv- és lap erjes 0 
vállalat Cluj. Strada L Ratiu 

Sport 
. 

Három bajnoki = 
mérközés kerül et. e 

dömtésre 
Ma három bajnoki mérkőzés 1 

Temesvárot'ó Az érdeklődés közpo 
jában a Kinizsi-TMTE küzdelme 

amelynek eredménye döntő befely 
sal lehes a bajnokság sorsára. 

TMTE már a multban is az erős / 

komplett Kinizsivel szemben állan 
an veszélyes ellenfél volt és a Kini iiim 

esupán minimális gólaránnyal tuc uti 

legyőzni a mukások csapatát. Ma m t 
teljesen egyenlő erejü ellenfelek gy nokk 
nánt küzdenek a bajnoki 

/ 

tb 1 

ad. 
. 

Kontlol 
k 

pontoké 

és a TMTE győzelme egyáltaláb a 
nem képezne meglepetést. A mérkőr 

a TMTEpályán délután három órak hito1) 

folyik le. A Pálria-pályán a TAC klk 
rül össze a temesvári müegyeten ée 

érdekes küzdelemre 

kilátás A harmadik bajnoki mér 

zés a mult héíről elmaradt Rapid 
Kadima találkozás lesz. A mérkő 

favoritja a Rapid. A meccs a Gya 
juipar-pályán kerül eldöntésre. 

második osztályb. n Freidort--Trie 

lor (Freidorfon) és Urnó-Pátria (Un 

pályán) bajnoki mérkőzéseket játszó 

le. Délelőtt ifjusági bajnoki és szi 

kerülnek 1 

bonyolitásra. 

Budapesten az első osztályu ligába 
banoki mérkőzésekes játszanak, a F 

rencváros ezuttal a Sabáriával mé 

össze az erejét. A Hungária vendégi 

látja a Tepliizer Spor'klub jóképe 

ségü csapatát. Bécsben ugyancsak ba 

noki mérkőzéseket bonyolitanak le 

A bánsági sportkerület teadóé 
utánja. A bánsági sportkerület mi 

vasárnap délután öt órai kezdettel 

temesvári Tiszfi Kaszinó nagy termi 

ben tánccal egybekötött teadélntár 

rendez, amelyre a közönséget ezuton 

meghiívja az elnökség. Beléptidi sz 

mélyenkint husz lei 

NEM KELL TÖBBÉ BLOKKI! 

Az uj 

NÉPÁRUHAZBAN 
BIOKK 

nélkül 
í vásárolha? 

A jobb áru közül is a legjobbat kapja 

női- és férfiszővetekben és minden 
e szakmába vágó árukban, 

olcsóbban, miat blokkai! 

14 ALELI 
A jó áru olcsó, a rossz áru drága, 

akármilyen olesóm vásárolta is. 

BARTH ÁDÁM 
Temesvár-Belváros, Hunyadi-u. 0 l01 
és Temesvár-Erzébetv. Emmaus-u. 5] 

ALAP. 4907 TEL. 2.351 
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01 Alkalmazás 

áházbó 

hajtu áros, Bega jobbsor 17. 

ken ermektelen házaspár házmes- 

lére 

M ml, ész előnyben. Villa Weisz, a főposta 

detlötg [, nellett. (3345) 

8 

ej elk 
11 elküfg 

ami mi 8-kor a Helicon-nyomdában. 

i bizonyitvánnyal mindenes bejáró 

níyin 1 szakácsnő állást keres azonnal vagy 

migyés 15-ére. Jenőherceg utca 18, házmes- 

7 hrültei 

slaa Cim a kiadóban. (3317) 

*" Z Gyárváros, 
Ház eladó Pacsirta u. 24. 

, (3336) 

) gertályu 

Var ógép 
kKerekpar 
mátt *4 Motorkerékpár 
a ugutek legolcsóbban 

KATZKY-nál 

iM zetés, állandó hely, 
in mester Lugos, Piac tér. 

uiundenes szakácsnő éves bizonyit- 
semben úlly, 
, I 
ölrinyy Erfekt szobalány és szakácsnő éves 

u,énfekciós szabó két perfekt segé-
 

jnnti uigy kéttagu családhoz jobb nő ház: 

vezetőnőnek ajánlkozik csekély fize: 

téssel. Cim a kiadóban. 

10-f4811 

arak. 
jóbaanak, 1 

na 

ntásra 

kisodán két ház korcsmával, 

y szó ára három lei, vastaz 

eivel öt lei. Legkisebb apróhir- 

M iletés harminelei, álláskeresők- 

atiz szóig huszlel. 

1 való fiut tanoncnak felve- 

ek. Frauenhoffer uriszabó, József- 
(3331) 

ernek felvétetik, a nő a takaritást 

tell hogy végezze, szerelő vagy ker- 

Het keres azonnali belépésre. Magas 
Szakali szabó- 

(3341) 

15-re felvétetik. Cim 
(5007) 

ványokkal nov. 
a kiadóban. 

bizonyitványokkal nov. 15-re felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (5008) 

nyok felvétetnek. Jelentkezés reggel 

Allási keres cre i 

(3347) ternél. 

(3343) 

Adás-vétel 
mé 

szárszékkel, kertes szöllővel jutányo- 
san eladó. A házak külön is eladók. 

Grammofon 

TIMISOARA, I, Str. Merey 10 
Kedvező fizetési feltételek. Ja- 

Bünügyi 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

(Folytatás). 
35 

A kastély elé ment és ott föl-le jár- 

Sárosiné a pályaudvari jelenet után 

visszament a vásárba, ott egyetmást 

vásárolt és csak azután indult haza- 

felé. A gróf az án egyszerre csak látta, 

hogy a hintó közeledik. Egy nagy or- 

gonabokor mögé állott, amely teljesen 

eltakarta. Onnan aztán megfigyelhette 

a barátja feleségét, aki nemsokára le- 

szállott a kastély bejárata előté a hin- 

tóból. 

Ugyanaz az elfáltyolozott hölgy ál- 

lott előtte, akit a pályaudvaron látott. 

- De hát miért leselkedett utánam, 

- tette föl magában a gróf a kérdést 

- csak pusztán kiváncsiságból, vagy 

esetleg talán azért, mert belém szere- 

tett? 

Arra a következtetésre jutott. hogy 

vilkosság a kastélyban 

Sárosiné beléje szeretett. Ezt termé- 

vitások jótállás mellett. Az or- 
szág legmodernebb javitómü- 

helye. (3099)! 

1 

Gyárváros, Barossutca 2, házmes- 
ternél. 

Egy kétsoros jókarban lévő harmo: 
nika és egy bicikli olcsón eladó. ill., 

Kaszáló-sor 12. (3349) 

Kanári harci rollerek 800 leiért párja 
kapható. Erzsébetváros, Király u. 99 

(3350) 

fTulipán-hagyma többféle szinben 
olcsón eladó. Erzsébetváros. Korona- 
utca, Hladik-féle üzletben. (3344) 

Keveset használt „Chevrolet sze. 
mélyató jutányosan eladó. Érdeklődni 

lehet Helfrich Lajos igazgatónál, 
Temesvári Sörfőzde r-t. (3342) 

Garantált tiszta hálószoba olcsón 
eladó. Cim: Munkástelep 172, Gyár- 

város. (3340) 

Lakás 
Két különálló lakás az erzsébetvárosi 

szöllőkben azonnalra kiadó. Érdek- 
lődni III. ker., Temető.u. 34. (3319) 

Azonnalra bérbeadandó 1 szoba, 
konyha, kamra, esetleg 2 személyre 
butorozva, józsefvárosi állomás és 
villamosmegálló közelében. Blasko- 
vitstelep, Geml-utca 5. (3327) 

Két szép rendes szoba, konyha élés- 
kamra kiadó. Mehala, Reviczky-u. 25. 

inger sülyesztő-varrógép öt fiókkal 
és két régi hosszuhajós gép eladó. 

(3348) , 

üÜgyvédi iroda részére két szoba és 

előszoba nyomban, vagy május 1 ére 

kiadó. Jelenleg is ügyvédi iroda. 

Cim a kiadóban. 

Különféle 
zzzzzzzsozrazazi

 

Udvari helyiség kiadó. Szt. György- 

tér 4. 

(3338) 

Uhu-kvargli felülmulhatatlan! Izletes, 

pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 

Agoston tejvállalata, Temesvár, An- 

(3330) drássy-ut 18. Telefon 15-90. 

(33233) : 

regény 

szetesnek tartona, mert hiszen eddie 

is meg volt szokva, hogy minden nő, 

akivel hosszasabban volt együtt, beléje 

habarodott. 

Ez a föltfedezés azonban zavarba 

hozta. Mit cselekedjék? 

Mondjon bucsut ennek 

zerető háznak, vagy pedig maradjon 

Tulajdonképpen az 

a vendég- 

továbbra is ott? 

let volna a kötelessége, nay érez e, 

hogy csomagolja össze a holmiját és 

távozzék és soha többé ne térjen visz- 

sza. Érezte, hogy barátjával szemben 

ulajdonképpen ez volna a köteleseége. 

Hiszen Sárosi Lajos megmentette 

az életét és a becsületét. És még most 

is azon dolgozik, hogy bonyolult anya- 

gi ügyei" rendezze és vagyonának leg- 

alább a romjait mentse meg a számá- 

ra. Aztán meg menedéket adolt neki a 

hazában. Hát nem neki köszönhet min- 

Eelyárs, Maegated 10 
Nőikabátok és ruhák, 

férikabátok és ruhák, 

leány- és fiukabátok és 

ruhák 

Csütörtök este a Jenőherceg- és Szt. 

György-tér között elveszett egy női 

sál. A megtaláló kéretik azt jutalom 

ellenében a kiadóhivatalban leadni. 
(3346) 

Divatos férfiöltönyöket a legjutál 

nyosabban készit Bőviz Tamát, Bes- 

senyei telep. I. utca 7. sz. (613) 

pirosigazolv ánya 

egy kis barna kézitáskával e hó 

án Lugoson elveszett. Becsületes 

Galgon Vilma 

dent? Nincsenee neki hálára köte- 

lezve? 

Aztán a vele született könnyelmü- 

ségnél fegva vállat vont. 

- Köszönet! Hála! Hát kértem ém 

őt arra, hogy mentee meg az életemet? 

Ha nem avatkozik hivatlanul a dol- 

gaimba, akkor én ma már régen halott 

vagyok. Nem is olyan nagy dolgot 

cselekedett velem. A házában pedixk 

ugy bánik velem, mint valami kis- 

koru gyermekkel, folyton gyámság 

alatt tart és érezteti velem fölényét. 

Adja velem szemben a jótevőt. Neki 

az én tönkremenetelem egészen jól 

jött, mert igy most tetszeleghet a men- 

tor szerepében. Ugy atyáskodik fölöt- 

tem, hogy az már szinte fáj. 

Igy gondolkozott a gróf legjobb ba- 

rátjáról és ugy érezte, hogy a sok 

gyámkodásért bosszut kell állania az- 

zal, hogy továbbra is ott marad. 

És maradt. 

Nem volt szerelmes Berta asszony- 

ba, azonban duzzogott Sárosira. És ez 

a szemében elegendő volt arra, hogy 

elrabolja a baráltja feleségét. 

A gáláns beszédtü és jó megjelenésü 

grófnak, aki értett hozzá, miképpen 

kell az asszonyokkal bánni és akinek 

az asszonyok már azért is könnyen 
hó- 

doltak be, mert asszonyfaló hirében 

állota nem volt nehéz dolog a beléje 

habarodott Berta asszonnyal szerelmi 

viszonyt kezdeni. 

Érdekes, hogy szerelmi viszonyuk 

elején nem sokat beszéltek arról, hogy 

mennyire szeretik egymást, hanem in- 

Eább a férjről beszelgettek Mulattak 

rajta, nevetségesnek. parlagiasnak ta- 

lálák. Bornirtnak, elvakutnak csu- 

follák és mulattak rajta, hogy Sárosi 

mindkettőjükben mennyire megbizik, 

amig ők vigan visszaélnek a bizal- 

mával. 

Sárosinak a feleségébe és a barát- 

jába vetett hite rendületlen volt. Nem 

egyszer mondta a szemükbe: 

- Hát nem vagyok én irigylésre- 

méltó ember? A legszebb és leghüsé- 

gesebb feleség az enyém, a legjobb és 

legbecsületesebb barát is az enyém! 

Igazán boldog vagyok! 

A két álnok természetüű szerelmes 

pedig titokban mulatott az ilyen kije- 

lentéseken. 

Berta asszony azonban a bünös sze- 

relemben nem találta meg azt a para- 

dicsomi boldogságot, amelyet remelt. 

Boldogságát megzavarta az a körül- 

mény, hogy Tádé gróf a vele folyta- 

tott szerelmi viszony dacára sem Sza- 

kitott Szabó Lalával. 

Féltékeny volt a táncosnőre és ez a 

féltékenység szinte a kétseghecsésbe 

üzte. 

Sokáig nem mert erről a dologról 

a grófnak szólni, egy napon azonban 

mégis rászánta magát. 

- Csacsikám, - felelie nevetve a 

gróf - nem tudod felfogni ésszel. hogy 

Lala tulajdonképpen a mi védőangya- 

lunk? A férjed tudja a Lalával való 

viszonyomat és éppen ezért van szük- 

ség rá, hogy az továbbra is megma- 

radjon, mert akkor az uradnak eszébe 

sem jut, hogy gyanakodjék. 

Ezzel az ügyet elintézettnek tekinr- 

tette. 

Pedig voltaképpen már nem egy- 

szer gondolt arra, hogy szakit Szabó 

Lalával. 

megtaláló kéretik Temesvár, Jenő- 

herceg-utca 5, Galgon cimre adja le. 
(Folyt. kóv.) 



Temesvár, november 4. 

Bukarestből késő este érkezett jelen- 

tések szerint a kormányvaiság megol- 
aása nem fog sokáig elhuzódni, mert 

a régenstanács határozott szaándéka, 
hogy a politikai pártvezérek meghall- 

gatása után nyomban megbizza a ki- 
szemelt politikust az uj kormány meg- 
alakitásával. A válság talán már hét- 

főn megoldást is nyer. Averescu, Jor- 

ga, Manin és Lupu 

terben. 

: Jelentős szerep vár a legközelebbi 

órákban Titulescura is, aki a ré- 

személye áll elő- 

genstanács hivására már nutban 

van Londonból hazafelé. 

Bratianu Vintila után a régensta- 

nács tegnap délután meghallgatta a 

két háznak elnökét is, akik mindket- 

ten szintén koncentrációs kormány ala- 

kitására nézve tettek javaslatott A 

kormány lemondásának ténye tegnap 

dólután már hivatalos formában tudo- 

mására jutott a törvényhozásnak is. A 

szenátus rövid lefolyásu ülésében 

D uc a belügyminiszter, a kamara 

plenuma előtt pediz Bratianu minisz- 

terelnök számolt be a délben történt 

eseményekről. 

A törvényhozás két házának elnök- 

sége ezuntán a parlament müködé- 

sét további rendelkezésig felfüg- 

gesztette. 

Délután négy órakor a liberális párt 

Bukarestben levő összes parlamenti 

tagjai értekezlere gyültek egybe a 

szenátns tanácskozó termében, amikor 

Bratlianu a párthivek lelkes éljenzése 

közepetfe ismertette a lemondás előz- 

ményeit és körülményeit. 

- Ritkán bukott kormány - kez- 

gette beszédét a pártvezér - olyan kö- 

rülmények között, mint a jelenlegi. 
amikor a lemondott kormányt a több- 

ség parlamenti képviselőinek lelkes ra- 

gaszkodás ővezi. 

Ugy érzem, hogy ma még nincs itt 
az ideje és helye, hogy a lemondás 

közvetlen okait önök előtt részle- 

tesen kifeitsem. 

Önök nagyon jól tudják, hogy az utób- 
bi napokban már befejezés előtt állot- 
tak a külfölddel folytatott kölcsöntár- 
gyalásaink. Önkéntelenül is az a kér- 
dés vár válaszra, hogy miért nem fe- 
jeztük be azokat? Nincs itt a pillanat, 
hogy erre a kérdésre most válaszol- 

jak. Majd eljön annak is az ideje. 

Hogy a politikai pártok közötti nor- 
mális viszony nem állott helyre, nem 

a liberális párton mulott. Függőt attól 
a jobb belátástól, amit az ellenzék ol- 

dalán vártunk. Könnyes szemmel be 
kell vallanom, hogy 

Mamniu Gyula 

egy év előit boeldogult bátyám ha- 

mer. nár 
ieg a 

közi béke helyreállitására 
gyalásokat. 

lottas ágyánál kezétem 

a tár- 

A válasz rágalomhadjárat volt. Ilyen 
előzmények után értünk el a mai hely- 
zethez, amikor a külföldi bankemberek 
saranciákat kérnek az általunk meg- 
kötött pénzügyi egyezmények betarta- 
sára vonatkozólagz. Ekkor lépett elő- 
térben a koncentrációs kormány szük- 

segessége. Én ezt meg akartam csinálni 
de nem sikerült. Nem akartam veszély- 
nek kitenni a kormányom és pártunk 
tekintélyét és igy a távozást választot- 
tam. Nézetem az, hogy csak olyan pár- 
tok kerülhetnek kormányra, akik az 
ellenzéken is politikai érettségükről 
és bölcseségükről tettek tanubizonysá- 
g0t. Mi el fogunk felejteni mindent, 
elfelejtünk a rágalmakatés harcokat és 
bármelyik párt is kerüljön uralom- 
ra, mi azt mindaddig, amig törek- 

vései becsületesek, céljai egyene- 

sek és az ország javát szolgáljál 

támogatni fogjuk 

De ha szándékai nem lesznek egyene- 
sek, lesujtó öklünket találja magával 
szemközt. 

A miniszterelnök után Mold ovVe- 
a nu Leonte szólalt fel, 
koncentrációs kabinet 

aki szintfén a 

szükségességet 

hangoztata A liberálisok a kormány- 
válság befejezéséig érte- mindennap 

kezletet tartanak. 

A kormány 

politikai körök, 

a régenstanács 

lemondása után ugy a 

mint a közvélemény 
előtt végbemenendő 

audienciák elé irányul. Ellentétben az 
eddig közölt hirekkel a régenstanács 
csak ma délelőt fogadja a pártveze- 
reket kihallgatáson. 

A kihallgatások sorrendjét Ave. 

rescn tábornok nyitja meg aki 
délelőtt tizenegy órára hivatalos a 

régenstanácshoz, atána tizenkét 
órakor Maniu Gyula, délután négy 
órakor Jorga, öt órakor Lupu Mik- 

lós jelenik meg a régensek előtt. 

A bukaresti közvélemény egységesen 
a koncenirációs kabinet mellett foglal 
állást, ennek sikere Manin és pártjá- 
nak magatartása mia t azonban szinte 

kizártnak látszik. bár meglepeté ek is 

adódhatnak. 

a-n-a 
mindenki 

KINCS ARTUR 
férfiruhaáruházába 

Timisoara-Gyárváros, Andrássy-ut 

Telefon: 18-53 

Egyesek számolnak azzal az eshe- 
tőséggel, hogy a régenstanács a je- 
lenlegi parlament érvényessége 

mellett hivatalnokkormányt bix 
meg átmenetileg az ügyek vitelé- 

vel. 

Ez ellen a terv ellen azonban a libe- 

rálisok állást foglalnak. 

A bukaresti sajtó nagy cikkeokben 

foglalkozik a kormány lemondásával. 

Az ellenzéki sajtó egységes abban 

hozgy a kormánynak sokkal előbb kel- 

lett volna távoznia helyéről. A Dimi- 

neata megállapitja, hogy a régensta- 

nács először intéz el kormányválságot 

és az több napot, falán 

igénybe fog venni. 

egy hetet is 

A kommentárok 

során megemlékeznek a lapok arról a 

vitáról is, amely Konstancában Buz 

dugan régens és Bratianu Vintila mi- 

npiszterelnök között folyt le és amely- 

nek közvetlen folyománya a kormány 
váratlan fávozása. 
Bukaresti hiradás szerint Duca bel- 

ügyminiszter közvetlenül a lemondás 

előtt körrendeletben megszüntetta az 

és igy a 

lapok cenzura- 

mentesen jelennek már meg. 

Késő éjjel érkezett jelentések 
szerint a párívezérek egymás kö- 
zött tárgyalásokat folytattak kon- 
cenirációs kabinet megalakitá- 
sára. A tárgyalások eredménye- 

képpen a köveikező kormánylista 
áll előtérben: Miniszterelnök Jor- 

ga, belügy Averescu, külügy Ti- 

tulescu, pénzügy Popovici, föld- 
müvelésügy Garoflid, iparügy 
Manoilescu, hadügy Presan tá- 

bornok, kultusz Goga, közokta- 
tásügy Negulescu, közmunkaügy 
Goldis, munkaügy Lupu, közleke- 
désügy Cihodariu, közegészség- 
ügy Batzaria. Azonkivül a legtöbb 
államtitlkárságot a nemzeti pa- 
rasztpárt kapné. 

egész országban a cenzurát 

mai naptól kezdve a 

ahol bámulatos olcsón és amellett a legjobban 
vásárolhatunk ferfi- és fiuőltönyt, atmeneti ka- 

az 

Mindenki nézze meg kirakataimat. 

batot, téli es bőrkabátot, stb. 
Készpénz vagy hitelben 

árak ugyanazok. 
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